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Do Fulneku zavítá v sobotu 30. března úvod-
ní soutěž českého a slovenského šampioná-
tu, závod European Rally Trophy – Central – 
38. KOWAX Valašská rally ValMez 2019.
RZ Fulnek má označení RZ 2 a RZ 5. S délkou 
13,61 km patří k nejdelším – třetí nejdelší po 
Lešné a Bystřičce. Její podoba je stejná jako 
loni: z Fulneku na Jestřabí, Kletnou, Pohoř až 
na okraj Oder.
Start bude opět na náměstí J. A. Komenské-
ho, odkud si to soutěžní vozy namíří do ulice 
Fučíkovy a odbočí do ulice Mendlovy, kterou 
Fulnek směrem na Jestřabí opustí. Start RZ 

2 je plánován na sobotu 10.28 hodin, start 
RZ 5 na 15.26 hodin. Zmíněné ulice budou  
v sobotu uzavřeny od 8.40 hodin, zcela volný 
průjezd bude nejpozději v 17.30 hodin. Mezi 
průjezdy budou mít místní možnost se na 
některá místa dostat, postup bude popsán 
v bezpečnostních letácích, které budou včas 
distribuovány do schránek.
V sobotu lze navštívit také RZ 3, 6 Odry, RZ 
4, 7 Lešná a večerní průjezd RZ 8 Tatra na 
kopřivnickém polygonu.

-pl-  Foto: Rallyservice.cz

Valašská rally ve Fulneku

Zpravodajství
V pondělí 8. dubna se bude v městském 
kulturním centru konat zasedání Zastu-
pitelstva města Fulneku. Do programu 
je plánováno zařazení rozhodnutí o dal-
ším postupu u Mateřské školy U Sýpky. 
Veřejná část zasedání bude zahájena  
v 16 hodin. Následující zasedání zastupi-
telstva je naplánováno na 24. června.

V sobotu 16. března přivítala starostka 
Radka Krištofová 13 nových fulneckých 
občánků. „Pozváno bylo 20 rodin s novo-
rozenci, kteří mají trvalé bydliště na úze-
mí města, ne všichni však mohli dorazit,“ 
vrací se starostka k slavnostnímu okamži-
ku, k jehož výjimečnosti přispělo i vystou-
pení dětí ze Základní školy T. G. Masary-
ka „Rodiče se pak podepsali do kroniky 
města a obdrželi knihu Princezna Terezka 
z Fulneku a rovněž krásnou háčkovanou 
chobotničku vyrobenou paní Blankou 
Andrýskovou,“ dodává Radka Krištofová, 
která háčkovaný dárek vnímá jako sym-
bolické propojení nejstarší a nejmladší 
fulnecké generace. Autorce chobotniček 
je totiž 88 let. 

Pozvánka na zastupitelstvo

Vítání občánků

ZŠ J.A.Komenského Fulnek, 

    Česká 339 

zve všechny budoucí prvňáčky 

         a jejich rodiče  

na ZÁPIS DO 1.TŘÍDY 

pro školní rok 2019 / 2020. 

 

         Zápis se koná ve středu 10. dubna 2019 v 15:00 hodin. 

S sebou si přineste rodný list dítěte, občanský průkaz, přezůvky pro 
dítě a pastelky.  

Začínáme učit angličtinu již od 1. třídy. 

Děti se u vstupu fotografují, nenechávejte, prosím, příchod na 
poslední chvíli. Děkujeme. 

Těšíme se na vás! 

Informace na www.zsfulnek.cz           

Ředitelství ZŠ a MŠ T. G. Masaryka ve Fulneku zve 
všechny budoucí prvňáčky a jejich rodiče 

 

K ZÁPISU  
DO 1. TŘÍDY 

 
ve středu 10. 4. 2019 od 14:30 hodin v budově školy. 
Vezměte s sebou občanský průkaz, rodný list dítěte, 

pastelky a přezůvky. 
Z důvodu zkrácení čekací doby  

nabízíme možnost zaregistrovat se předem na webových 
stránkách školy 
zsmafulnek.cz 

Těšíme se na vaši účast 
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,  
spoluobčané,
jedním z témat, na která je ve Fulneku dlou-
hodobě upřena pozornost, je osud Mateřské 
školy U Sýpky, tedy spíše osud budovy, v níž 
sídlí. Vpravdě hamletovská otázka – rekon-
struovat stávající budovu školky, či posta-
vit novou – městem hýbe už řadu let. Nyní 
to vypadá, že k definitivnímu rozhodnutí je 
mnohem blíž než kdykoliv předtím.
Na únorovém zasedání Zastupitelstva měs-
ta Fulneku byly zastupitelům prezentová-
ny varianty řešení situace Mateřské školy 
U Sýpky a k prostudování jim byly předány 
mnohastránkové podklady se všemi argu-
menty pro i proti a včetně informací o tom, 
jak podobnou situaci řešili v jiných městech.  
O budoucnosti objektu školky předpoklá-
dám, že budeme hlasovat na dubnovém 
zastupitelstvu.
Já sama se přikláním k rekonstrukci stávající 
budovy. Jsem přesvědčena, že rekonstrukce, 
na kterou jsou přiznány dotace, bude rozum-
nější a díky použití externích finančních 
prostředků hlavně levnější variantou, která 
město natolik nezatíží a umožní mu realizo-
vat i jiné projekty. Ostatně, proč stavět novou 
budovu v době, kdy některá oddělení ve 
fulneckých školkách zejí prázdnotou, či se je 

přinejmenším nedaří zaplnit plným počtem 
dětí? Co kdyby to v budoucnu přineslo 
například uzavření mateřské školy v některé 
z místních částí, kde zatím školky fungují.  
I taková záležitost totiž může jednoho krás-
ného dne přijít na pořad jednání…
Architektonický návrh, který na únorovém 
zastupitelstvu představila firma City Upgra-
de, například nepočítal s dostatečnými 
finančními náklady na kuchyň, která v sou-
časné době připravuje jídlo pro zhruba čtyři 
stovky strávníků. Je proto pravděpodobné, 
že ve skutečnosti by náklady na vybudování 
kuchyně s potřebnou kapacitou byly mno-
hem vyšší. Stejně tak by se náklady na stavbu 
nové budovy školky, které se nyní pohybují 
podle odhadů ve výši zhruba 54 milionů 
korun včetně DPH, rozrostly o náklady na 
demolici stávajícího objektu, o vybudování 
venkovních ploch, parkoviště a tak dále. Tyto 
náklady totiž ve stávajícím návrhu zaneseny 
nejsou, a podle odhadů mohou dosahovat až 
do výše 30 milionů korun. Na výstavbu nové-
ho objektu školky bohužel město Fulnek 
nemůže dostat žádné dotace. Ty jsou mož-
né jen v tom případě, kdyby se navyšovala 
kapacita dětí. Ale na Fulnecku máme v sou-
časnosti spíše opačný problém. Další mož-
ností je výstavba objektu s téměř nulovou 
energetickou náročností, což prezentovaný 
vítězný architektonický návrh společnosti 
City Upgrade rozhodně nesplňuje.
Rekonstrukce budovy s kuchyní, a to včetně 
realizace venkovních prostor, by město stála 
46 milionů korun včetně DPH s tím, že část 
investic by pokryly dotace. Například dota-
ce na zateplení a výměnu oken by mohla 
pokrýt přibližně polovinu nákladů, s nimiž 
se na tuto část oprav počítá. Šlo by zhruba  
o 7 ze 14 milionů korun, které jsou uznatel-
nými náklady ze stavebního položkového 
rozpočtu. Také máme předjednánu zvýhod-
něnou půjčkou ze Státního fondu České 
republiky. Objevila se rovněž nová informa-
ce, že město by mohlo získat dalších 7 mili-
onů z dotačních prostředků Restart. O tuto 
možnost se budu dále intenzivně zajímat  
a budu poskytovat i další fakta a skutečnosti 
zastupitelům i občanům. Když to vše sečte-
me, rozpočet města by rekonstrukce budovy 
Mateřské školy U Sýpky stála zhruba 32 mili-

onů korun včetně venkovních ploch, oploce-
ní a tak dále. A další úsporu by mohly přinést 
výsledky veřejné soutěže.
Často se setkávám i s názory odkazujícími 
na to, že Fulnek je městem Komenského  
a z toho důvodu by město nemělo na investi-
cích do školství šetřit. Jenže to není o šetření, 
ale o rozumném investování. Navíc jsem pře-
svědčena o tom, že nejvíc kvalitu výuky ovliv-
ňují samotní učitelé a učitelky, jejich vzděla-
nost, přístup k dětem. Budou-li v jakékoliv,  
i nejmodernější budově působit pedagogo-
vé bez zájmu o žáky, výuka kvalitní nebude. 
Na druhé straně je jasné, že nevyhovující 
pracovní prostředí může negativně ovlivnit 
i náladu člověka zcela oddaného své práci. 
Každá mince má prostě dvě strany… Jedno 
je ale jisté. Musíme dospět k jakémukoliv 
rozhodnutí, které by situaci Mateřské školy  
U Sýpky posunulo k lepšímu. 
Stanoviska zastupitelů k tomuto tématu si 
můžete přečíst na následujících stranách.

Město Fulnek informuje občany obce Lukavec o zahájení obnovy katastrálního 
operátu novým mapováním Katastrálním pracovištěm v Novém Jičíně v období 
přibližně od 1. dubna do 31. prosince 2019. 

Jedná se o zjišťování průběhu hranic pozem-
ků v terénu za účelem nového mapová-
ní katastrálního území Lukavec u Bílovce. 
Vlastníci nemovitostí budou ke zjišťování 
průběhu hranic pozemků a vnějšího obvodu 
budov katastrálním úřadem písemně zváni 
nejméně týden předem, přitom jsou povin-

ni označit trvalým způsobem a na vlastní 
náklad nesporné hranice svých pozemků. 
Bližší informace jsou uvedeny v dokumentu 
Oznámení o obnově katastrálního operá-
tu novým mapováním, který je vyvěšen na 
úřední desce města Fulneku.

Finanční odbor

Zastupitelstvo města Fulneku na svém úno-
rovém zasedání rozhodlo o přerozdělení 
finančních prostředků města z programu 
určeného na podporu sportu. Činnost šesti 
tělovýchovných spolků působících na území 
Fulneku město v roce 2019 podpoří celkovou 
částkou ve výši 1,5 milionu korun. Zastupitel-
stvo schválilo také individuální dotaci ve výši 
50 tisíc korun pro Myslivecký spolek Fulnec-
ko a Rada města Fulneku schválila finanční 
prostředky v celkové výši bezmála 185 tisíc 
korun, které budou rozděleny mezi více než 
20 subjektů.     

Mapování v Lukavci
Finanční podpora  
ze strany města

Editorial

Z radnice

Radka Krištofová, starostka města Fulneku
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Martin Bill  (SNK-ZLF):
Nemohu zodpovědně odpovědět, nej-
sem rozhodnutý. Skládám si informace, 
které dostáváme k oběma variantám,  
a pak se rozhodnu.

Lucie Činčalová  (ODS):
1.	 Jsem pro výstavbu nové mateřské škol-

ky.
2.	 Myslím si, že nejen děti a učitelé, ale  

i město Fulnek si novou školku zaslouží. 
Téma probírané několik let, a stále se nic 
neděje. Bude důležité vybrat školku, na 
které se většina zastupitelů shodne, aby 
byla pro děti a jejich výuku co nejlepší 
a nejefektivnější. Stávající budova je již 
nevyhovující a rekonstrukcí se dispozič-
ně měnit nic nebude, což je problém, na 
který upozorňují i učitelky, kdy při vel-
kém množství oken se ze školky v létě 
stává skleník. Postavit školku na zelené 
trávě, to je má představa a přání.

Jiří Dubec  (KDU-ČSL):
1.	 V první řadě bych rád zdůraznil, že s péčí 

řádného hospodáře hledám optimál-
ní řešení v situaci, kdy stávající budo-
va školky dosluhuje, a je třeba jednat 
rychle. Musíme dětem, pedagogům  
i rodičům vytvořit důstojné podmínky. 
Zároveň se jedná o investiční akci, která 
s ohledem na objem prostředků zásad-
ně ovlivní další investice ve Fulneku.  
V minulém zastupitelstvu jsme oba 
zastupitelé za KDU-ČSL hlasovali pro 
variantu rekonstrukce. Důvod byl jed-
noduchý, a to ekonomická stránka věci. 
Nechtěli jsme podpořit tak vysokou 
investici tzv. „za své“, bez dotací, protože 
by se téměř vyčerpal investiční potenci-
ál města pouze na jednu akci.  V novém 
zastupitelstvu se věc otevřela znovu  
i přesto, že minulé zastupitelstvo udě-
lalo v této věci obrovský kus práce. Na 
rekonstrukci je totiž již schválený pro-
jekt i dotace ve výši 7,5 milionu korun.  
S úctou respektuji to, že mnozí zastu-
pitelé měli ve volebních programech 
svých stran a hnutí stavbu nové škol-
ky. Situace s dotacemi se ale zásadně 
nezměnila, byť existují dotační progra-
my s 30procentní podporou, ale zase 
jen pro nízkoenergetické stavby, s čímž 
studie nové školky nepočítala. Tedy 
důvody, proč jsem pro rekonstrukci, stá-
le platí.

2.	 Základní obrysy reality jsou jasné. Novo-
stavba je ekonomicky náročná, neře-
ší kuchyň, pouze okrajově parkování,  
v kalkulaci není zakomponována demo-
lice stávající školky. Do hry vstupuje  
i faktor času, kdy bude zhruba rok trvat 
vyhotovení projektu a realizace stav-
by další přibližně 1,5 až 2 roky, celkem 
tedy asi 2,5 až 3 roky. Uznávám, že jde 
o architektonicky zajímavé a atraktivní 
řešení a odráží nové trendy ve výchově 
předškolních dětí. Projekční kancelář 
vyhrává se svými návrhy architektonic-
ké soutěže. Platí zde ovšem základní 
otázka: Jestli na takovou investici máme. 
Varianta rekonstrukce je již připravená, 
včetně schválené dotace. Stavět by se 
mohlo již letos. Zachovává obrovský 
prostorový komfort stávající budovy  
i okolí. Zůstanou prakticky jen základy 
a podezdívka, vše ostatní bude nové. 
Ano, bude se muset řešit rozmístění dětí 
během rekonstrukce, což by byl nápor 
na provozovatele, odpovědné pedago-
gy a také rodiče. Nicméně stěhovat se 
budou muset pouze tři třídy, čtvrtá třída 
je prázdná. Suma sumárum – řešení je  
v dohlednu.

René Egert  (ČSSD):
1.	 Přikláním se k našemu volebnímu pro-

gramu, a to zrekonstruovat budovu MŠ 
U Sýpky. 

2.	 Jelikož mě výstavba nové budovy ve 
tvaru bunkru neoslovila. Při výstavbě 
nové školky jsem očekával rozumné 
řešení a ne takové, jaké nám bylo nabíd-
nuto. 

Petr Ertelt   (KDU-ČSL):
1.	 Již delší dobu si dávám dohromady 

klady a zápory obou řešení. Zatím mi 
vychází více kladných bodů pro vybu-
dování nové MŠ. 

2.	 Jelikož vybudování nové MŠ není zásad-
ně ekonomicky vyšší investice oproti 
rekonstrukci a s předpokladem získání 
dotací by tato alternativa byla určitě 
pro město a zejména děti předškolní-
ho věku vhodnější. Pro tuto alternativu 
jsou i zaměstnankyně MŠ a ředitelka 
dolní školy, kdy svá stanoviska pre-
zentovaly na únorovém zasedání ZMF. 
Vznikla by moderní budova s bezbarié-
rovým přístupem a navíc by se nemu-
sela řešit při výstavbě nové MŠ otázka 

umístěním dětí do okolních školek  
i mimo oblast Fulnecka, což se jeví jako 
jeden ze zásadních problémů v případě 
rekonstrukce MŠ. Velkým negativem 
při rekonstrukci staré MŠ je dispoziční 
řešení pohybu dětí a rodičů ve třech 
patrech a s tím související bezbariéro-
vost přístupu do celého objektu MŠ. Je 
mi jasné, že novým přístupem k řešení 
výstavby nové MŠ vznikne další prodle-
va do celkové realizace, ale z dlouhodo-
bého pohledu bychom tomuto záměru  
měli ještě věnovat nějaký čas. Zejména 
více zapracovat na možnostech získání 
dotací, ať už dotací z regionálních zdro-
jů nebo dotací z EU.

Jana Chorobinská   (KSČM):
1.	 V současné době jsem pro rekonstrukci.
2.	 Jako zastupitelé nemůžeme čekat další 

tři nebo čtyři roky na to, až se bude sta-
vět nová školka, jelikož je ta současná ve 
velmi špatném stavu (zapáchající kana-
lizace, zatékající střecha, velká energe-
tická náročnost, rozpadající se venkovní 
pochozí plochy). Proto je nutné jednat 
hned, v co nejkratší době, když už máme 
na stole řešení a schválenou dotaci. 
Může se také stát, že nám školka ze dne 
na den přestane fungovat. Vybudování 
nové by bylo určitě krásné. Nelíbí se mi 
však studie, kterou jsme mohli zhléd-
nout na minulém sezení zastupitelstva. 
Z hlediska estetického, praktického  
a údržbového mě tento projekt neo-
slovil. Musíme vzít v potaz i hledisko 
finanční, kdy rekonstrukce představuje 
poloviční vynaložení nákladů, než vybu-
dování školky nové. Ušetřené peníze 
bude možno využít na jiné důležité 
investice.

Radek Jaborský   (SNK-ZLF):
1.	 Osobně se stavbě nové MŠ nebráním. 

Nejsem ekonom, ale učitel. Srovnával 
jsem si plusy a minusy podle vlastní-
ho uvážení. Budova není tak stará, má 
velké vnitřní herní prostory. Jako sou-
část města od počátku nikomu neva-
dila. Kolik budov se zrekonstruovalo  
a plní dál svůj účel? ZŠ se také opravily  
a budou opravovat a plní funkci dál! Vel-
ké množství oken v rekonstruované MŠ? 
Nadměrné množství světla a sluníčka? 
Přijďte se podívat do ZŠ J. A. Komenské-
ho. Žaluzie, klimatizace nejsou řešením? 

1.	 Jste pro rekonstrukci 
budovy MŠ U Sýpky, nebo 
pro vybudování nového 
objektu?

2.	 Jaké důvody vás k danému 

rozhodnutí vedou?

Radním a zastupitelům města Fulneku jsme položili dvě anketní otázky. Jejich odpovědi jsou seřazeny podle abecedního pořádku. 
Starostka Radka Krištofová se k tématu vyjadřuje v úvodníku. 

ANKETA		 •	 ANKETA		 •	 ANKETA		 •	 ANKETA		 •	 ANKETA
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V Holandsku, v Anglii i Slovinsku mají 
ve školních budovách celé prosklené 
stěny.

2.	 Rekonstrukcí bychom ušetřili nejednu 
desítku milionů, které bych rád viděl 
investované do obnovy městského 
majetku – opravy fasád, bytů přede-
vším, výměny kotlů. V nové MŠ budou 
paní učitelky denně uklízet nábytek, 
aby se děti mohly na malé ploše vyspat? 
To jim dnes nevadí? Co by mě ale mrze-
lo, je fakt, že by dvě paní učitelky nemě-
ly po dobu rekonstrukce místo a dnes 
se neví, kde umístit zhruba 30 dětí. 
Rekonstrukce – otázka měsíců, budova 
v novém kabátě, finanční úspora. Nová 
MŠ – za jak dlouho, kdy a o kolik mili-
onů dráž? Na mě působí jako podzem-
ní bunkr. Nikoho se nechci dotknout, 
nechci být za svůj názor napadán. Tak 
jak se rozhodnout? Navrhuji referend-
um.

René Juroška   (DHF):
1.	 Na otázku, zda jsem pro rekonstrukci, 

nebo výstavbu, mám jasnou odpověď. 
Jsem pro výstavbu nové školky. 

2.	 Hlavním důvodem je finanční nároč-
nost rekonstrukce. Nyní jsme se dosta-
li na částku 50 milionů korun, a to v ní 
není obsažena rekonstrukce a úprava 
okolní zahrady. Nevím, kdo z občanů by 
vrážel svoje peníze do starého objek-
tu, který ani nemá statický posudek, 
že požadovanou rekonstrukci vydrží. 
Navíc bude zdrojem spousty vysokých 
vícenákladů, jako každá stará neudr-
žovaná budova (viz. bývalé kino nebo 
Knurrův palác). Tato vysoká částka není 
ani kompenzována adekvátní dotací.  
K tomu si uvědomím neřešitelný pro-
blém s umístěním dětí v průběhu 
rekonstrukce, který spadne na hlavu 
paní ředitelky. A co paní učitelky a per-
sonál kuchyně? Výstavbou nové školky 
za stejné peníze jako rekonstrukce staré 
bychom nic řešit nemuseli. Všichni by 
se přestěhovali do nového a násled-
ně se řešila stará budova, zatížená 
boletickým panelem. Brečel bych nad 
rozlitým mlékem, kdybych podrobně 
komentoval několik nových školek, 
postavených s 90procentní dotací jiný-
mi městy v minulých pěti letech. Teď 
je důležité objektivně posoudit výši 
nákladů rekonstrukce a nové výstav-
by, zjistit možné dotační tituly, klidně 
i kombinovaně, a tu nejracionálnější 
variantu dokončit. Za mě to vychází, 
podle selského rozumu, postavit novou 
moderní školku, do které nebudeme 
muset několik dlouhých let investovat 
do oprav ani korunu, bude postavená 
podle současných směrnic a požadavků 
na výuku a vzhledově se za ni Fulnek 
nebude muset stydět.

Jan Křivonožka  (ODS):
1.	 Jsem zcela jednoznačně pro stavbu 

nové školky, a to už několik let. Před  
4 lety mě velmi znepokojilo rozhodnutí 

ZMF nepokračovat po architektonické 
soutěži ve zpracování projektové doku-
mentace na školku a naopak začít zcela 
jinou cestu, která dodnes není dokon-
čena. Možná by se dalo říci, že naštěstí.

2.	 Ohledně financí není stavba nové škol-
ky o moc dražší, podle předběžných roz-
počtů obou staveb se jedná maximálně 
o 20 procent. U obou možností jsou 
však rozpočtové náklady s otazníkem 
a zejména u rekonstrukce prostě nikdy 
nevíte, kdy se zjistí zásadní nedostatek 
u starého objektu, u kterého nejsou 
udělány zkoušky železobetonových 
konstrukcí apod.  Mnohem důležitější 
jsou však pro mě argumenty architek-
tonické a funkční. Starou školku beru 
jako velkou estetickou zátěž, kterou 
jsme zdědili od minulého režimu. Stav-
ba se nachází v památkové zóně, hned 
vedle kapucínského kláštera, a bohužel 
zrekonstruovaná budova má vypadat 
naprosto stejně jako ta současná, což 
je víceméně logické. Nová školka nás 
posouvá mnohem dál a estetickou situ-
aci elegantně řeší. Navíc umožňuje učit 
mnohem více v kontaktu s venkovním 
prostředím, což je pro děti naprosto 
zásadní, a v nové školce je interiér navr-
žen tak, aby děti kdykoliv mohly být  
i na venkovních terasách. Dále jsou děti 
podporovány v samostatnosti a myš-
lenka vybavení oddělení je v souladu 
se všeobecným rozvojem osobnosti, od 
manuální zručnosti, sportovních aktivit 
až po moudrost či umění.

Libor Kvita  (SPF):
1.	 Jsem za vybudování nové školky.
2.	 Pokud je možnost, a tady je, je vždy lep-

ší postavit novou budovu, než rekon-
struovat starou. Ještě když nevíme, jací 
kostlivci se můžou objevit.

Petr Moc  (ODS):
1.	 Jsem pro výstavbu nové školky, vní-

mám to jako silný závazek směrem  
k našim občanům. 

2.	 Děti jsou naše budoucnost a zaslouží si 
příjemné prostředí. O vítězném návrhu 
rozhodovali odborníci z různých oblastí 
a já věřím, že vybrali to nejlepší řeše-
ní. Respektuji proto jejich názor. Co se 
týká rekonstrukce, tak i když by podle 
odhadů vycházela levněji, může být ve 
výsledku dražší než nové řešení. Může 
se totiž objevit něco skrytého, co se 
ukáže až při obnažení skeletu současné 
stavby.

Jana Mocová  (SNK-RŠ):
1.	 Jsem pro výstavbu nové MŠ, jejíž návrh 

vzešel z architektonické soutěže a byl 
vybrán komisí složenou z architek-
tů, památkářů, pedagoga a zástupců 
města. Se třemi vítěznými návrhy byla 
seznámena i veřejnost a měla možnost 
se k nim vyjádřit.

2.	 Domnívám se, že Fulnek – měs-
to Komenského – si zaslouží novou  
a moderní školku, v níž budou mít děti 

podmínky pro svůj všestranný rozvoj. 
Město se tím vyhne problémům, které 
by mohla rekonstrukce stávající MŠ při-
nést. Nechci vystavit děti a rodiče situ-
aci, kdy by museli dojíždět do okolních 
měst a obcí (např. Pustějov, Nová Hor-
ka), protože město nemá dostatečné 
kapacity pro náhradní umístění všech 
dětí. Rekonstrukce by přinesla problé-
my i s umístěním nábytku – uvažované 
řešení v KD Děrné je pro mě vzhledem 
ke stále většímu využívání sálu také 
naprosto nepřípustné. Po dobu rekon-
strukce by navíc došlo i k propuštění 
některých zaměstnanců.

František Schindler  (SNK-ZLF):
Jsem zásadně pro opravu stávající 
školky U Sýpky, a to hned z několika 
důvodů. Tak třeba ušetření velmi velké 
částky peněz, kterou je nutné investo-
vat do dalšího majetku města. Dotaci 
na novou školku není možno získat, 
ale na tu stávající ano. V posledních 
letech není fulnecká školka kapacitně 
plně využita, protože se rodí čím dál 
tím méně dětí.  Měli bychom raději 
urychleně reagovat na problematiku 
starších a nemocných seniorů. Těch 
naopak strmě přibývá a musejí dožívat 
v jiných městech, které na rozdíl od nás  
mají domovy s plnou péčí,  na které se 
tvoří dlouhé pořadníky. Vždyť mnoho 
z nich celý život pracovalo v našem 
městě a teď umírají v cizím prostředí  
a my se k nim budeme obracet zády? 
O tomto tématu bylo už mnoho napsá-
no v Novojičínském deníku. Ti, co chtějí 
novou školku, si asi neuvědomují, že 
její součástí musí být i nová jídelna, kte-
rá bude stát taky desítky milionů korun. 
Kolik bude stát likvidace stávající budo-
vy školky a jídelny? Na kolik dlouhých 
let zadlužíme naše město a zbytečně, 
protože generální rekonstrukce slibuje 
také moderní školku?
Kolik let se tady promeškalo kvůli pří-
vržencům nové školky?  Jak nám ceny 
materiálů a práce rostou? Kolik let bude 
trvat, než se město popasuje byrokra-
tickou mašinérií státu a začne se koneč-
ně stavět, když oprava té stávající může 
proběhnout už letos? Budeme oprave-
né školky v našich obcích zavírat a pro-
dávat, když nebudou peníze na jejich 
provoz kvůli nové školce?
Bohužel, naše město není v tak skvělé 
kondici, aby nemohlo několik let nic 
opravovat kvůli neuváženosti hrstky 
lidí.
Vždyť volby do zastupitelstva byly 
takovým veřejným referendem, kde 
převážná většina voličů dala svými hla-
sy jasně najevo, že drahou novou škol-
ku není třeba stavět, když tady máme 
tu stávající.

Antonín Zbožek  (ZRF):
Jednoznačně školku. Novou, moderní, 
odpovídající požadavkům dnešní doby 
a potřebám nastupující generace.
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Asi si těžko dokážeme úplně přesně předsta-
vit, co všechno má na starosti finanční odbor 
Městského úřadu Fulnek. A že těch úkolů 
není právě málo... Kromě účetnictví a roz-
počtu města je to výběr místních a správních 
poplatků, vyřizování úvěrů a financování 
rozpočtu města, správa fondu rozvoje byd-
lení a sociálního fondu zaměstnanců města.  
A stará se také o evidenci majetku města. Jen 
pro zajímavost, město Fulnek vlastní maje-
tek v hodnotě zhruba 827 milionů korun,  
z toho stavby v hodnotě 326 milionů korun 
a pozemky v hodnotě asi 118 milionů korun. 
Významnou činností, kterou odbor zajiš-
ťuje, je pak správa městských pozemků,  
z nichž část tvoří veřejná prostranství, část je 
městem pronajímána k rekreaci nebo jako 
zahrádky a část pozemků je propachtována 
(pronajata) zemědělcům k hospodaření. 
„Po zrušení příspěvkové organizace Správa 
majetku města Fulneku náš odbor převzal 
kompletní agendu správy 227 městských 
bytů a 40 nebytových prostor, zajišťujeme 
jejich opravy a rekonstrukce včetně přípra-
vy nových investic,“ říká vedoucí finančního 
odboru Jan Bárta.  V letošním roce se usku-
teční řada oprav bytového i nebytového fon-
du, například památkově chráněnou secesní 
vilu Retex čeká rekonstrukce střechy, jejíž 
krovy jsou napadeny dřevomorkou a dalšími 

škůdci, v hodnotě zhruba 4,6 milionu korun  
z rozpočtu města.  „V letošním roce bude pro-
vedena výměna oken v městských domech 
na domě číslo 307 v Palackého ulici, která 
byla připravena již v loňském roku. Tím bude 
dokončena kompletní výměna oken u všech 
městských domů,“ říká Jan Bárta a doplňuje, 
že velkou rekonstrukcí v hodnotě 6 milionů 
korun letos projde také dům číslo 4 vedle 
řeznictví U Fiurášků ve Fučíkově ulici, který 
už je v havarijním stavu, a nové střechy se 
dočká také tělocvična ve Stachovicích.
Finanční odbor má na starost také chod 
městské ubytovny v Jerlochovicích se čty-
řiceti pokoji, provozuje třináct kotelen, šest  
z nich dodává teplo nejen do městských 
bytů, ale také do bytů soukromých vlastníků. 
A také poskytuje služby čtrnácti společen-

stvím vlastníků jednotek, kterým na zákla-
dě příkazní smlouvy zajišťuje správu domů 
a služby spojené s bydlením, včetně vedení 
účetnictví. 
A které období je pro deset zaměstnan-
ců finančního odboru nejnáročnější? „Asi 
konec roku a začátek toho nového, kdy řeší-
me inventury a účetní uzávěrky.  Ale hned  
v lednu se rozdělují dotace spolkům a pro-
bíhá jejich vyúčtování za předchozí rok, do 
konce dubna pak běží povinný audit města  
a příprava závěrečného účtu, od konce září 
do prosince již zase příprava rozpočtu na 
nový rok. Takže těžko říci,“ podotýká Jan Bár-
ta, který si pochvaluje, že odbor funguje jako 
kompletní pracovitý tým, na který se může 
vždycky spolehnout.

- sei -

Finanční odbor  
od A až do Z
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Na zasedání Zastupitelstva města Fulneku, 
které se konalo 11. února, bylo schváleno 
memorandum o vzájemné spolupráci mezi 
Moravskoslezským krajem a městem Fulne-
kem při obnově a využití kapucínského 
kláštera s kostelem sv. Josefa. Pro bylo osm 
zastupitelů (53 procent), proti čtyři zastu-
pitelé (27 procent), dva se zdrželi hlasování  
(13 procent) a jeden kvůli nepřítomnosti 
nehlasoval (7 procent). 
Ke schválení bylo potřeba osmi hlasů. Pro 
hlasovali Radka Krištofová (ČSSD), František 
Schindler (SNK-ZLF), René Egert (ČSSD), Petr 
Ertelt (KDU-ČSL), Radek Jaborský (SNK-ZLF), 
Jana Chorobinská (KSČM), Jiří Dubec (KDU- 
ČSL), Martin Bill (SNK-ZLF). Proti byli Antonín 
Zbožek (ZRF), Libor Kvita (SPF), Jana Moco-
vá (SNK-RŠ), Jan Křivonožka (ODS). Lucie 
Činčalová (ODS) a Petr Moc (ODS) se zdrželi 
hlasování a René Juroška (DHF) nehlasoval – 
nepřítomen.
„Nyní nás čeká mašinérie mnoha úkonů  
a také spousta práce,“ konstatuje starostka 
Radka Krištofová, která výsledek hlasová-
ní vítá. „Memorandum o spolupráci je už  
z naší strany podepsáno, nyní musíme s kra-
jem dojednat darovací smlouvu. Následovat 
budou jednání o výkupu pozemků kolem 
kláštera, které vlastní Náboženská matice. 
Ta podle předběžných informací s prodejem 
pozemků souhlasí. A nejdůležitějším bodem 
celého procesu bude diskuse o využití kláš-

terních budov, o tom, zda se zaměříme na 
sociální sféru a vytvoříme zde dejme tomu 
domov pro seniory, nebo v části objektu 
bude dům dětí a mládeže či se přikloníme 
k úplně jiné variantě. Názorů a možností je 
hodně. Budeme o tom samozřejmě jednat 
se zastupiteli, ale rádi bychom do celé věci 
zapojili i veřejnost a požádali občany města 
o jejich názory a návrhy. Jedno je jisté. V tom, 
jakou cestou se dáme, musíme mít jasno 
ještě před zadáním zpracování projektové 
dokumentace. Pro naše záměry se budeme 
rozhodně snažit získat dotační podporu, 
která je například velmi reálná v případě pro-
jektů zaměřených na seniory. Stárnutí popu-

lace je totiž celospolečenským problémem, 
na který je třeba se připravit. Dá se říct, že  
v tomto případě není za pět minut dvanáct, 
ale že se pomyslná ručička už blíží ke dva-
náctce,“ poznamenává starostka s tím, že 
zmiňovaná řešení se nikterak nedotknou 
kostela sv. Josefa. „I nadále bude využíván 
ke kulturním akcím, svatbám a rozmanitým 
vzdělávacím a společenským projektům. To, 
jak vše bude řešeno organizačně, bude před-
mětem diskuse později. Nyní soustředíme 
pozornost na převedení klášterních budov 
pod správu města.“

Text a foto: Lenka Gulašiová

Mnozí z nás zažili situaci, kdy se zčistajasna 
ocitli bez brýlí. V té chvilce je obchod s opti-
kou k nezaplacení. A pokud je na dosah, o to 
lépe. „Myslím, že fulnečtí občané jsou rádi, že 
nemusejí nikam jezdit, opravíme jim u nás 
brýle často na počkání,“ říká prodavačka pro-
dejny Oční optik na Komenského náměstí 
Eva Šodková, která pracuje v obchodě dru-
hým rokem.
„Klienti k nám přijíždějí i z okolí, včera si jeden 
pán z Vítkova přijel vybrat nové brýle, měl na 
náš obchod dobré reference od kamaráda. 
V tomto období je zájem hlavně o dioptric-
ké brýle, sluneční přijdou na řadu až za pár  
týdnů.  Máme na skladě i velký výběr dioptric-
kých skel, mnohdy tak můžeme brýle udělat 
i za půl hodiny, doslova na počkání,“ říká Eva 

Šodková s tím, že v březnu bude v prodejně  
i sleva na jedny velmi kvalitní čočky, které 
jsou vhodné zejména na práci s počítačem, 
protože obsahují reflexní vrstvy.
Brýle jsou nyní i oblíbeným módním doplň-
kem, nejvíce se prodávají plastové, často 
výrazně barevné nebo černé.  Do módy prý 
se vracejí i kulaté obroučky. „Někomu slu-
ší všechny tvary, jiný musí dlouho vybírat. 
Zákazník si zkusí dvoje troje brýle a já už vět-
šinou přesně vím, co mu sedí. Přece jenom 
mám dlouholetou praxi v optice, před mateř-
skou jsem několik let pracovala v Rožnově 
pod Radhoštěm. A lidé si rádi nechají poradit, 
ví, že dobrý výběr brýlí je hodně důležitý.“ 

Text a foto: - sei -

Poté, co fulnecké informační centrum pře-
sídlilo z radnice, kde bylo dočasně umístěno, 
do Knurrova paláce, byla v radniční budově 
zahájena rekonstrukce prostor podatelny  
a také souvisejícího sociálního zázemí. Jed-
ním z cílů je také prosvětlení podatelny, která 
doposud fungovala bez denního světla. Po 
dobu trvání stavebních prací, které by měly 
trvat do konce dubna letošního roku, bude 
podatelna umístěna v kanceláři uvolněné 
infocentrem. 

Text a foto: -gl-

Pustíme se do záchrany kapucínského kláštera

Brýle často na počkáníRekonstrukce 
podatelny
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Většina vášnivých čtenářů asi má při vstupu 
do knihovny podobný pocit: knihy mají svou 
specifickou vůni, kterou je dokážou vtáhnout 
do svého světa.  A stejné je to ve fulnecké 
městské knihovně…
„V naší knihovně je téměř třicet tisíc knih,  
z toho je nejvíc krásné literatury, zhruba jed-
nadvacet tisíc. Je to součet všech knih, které 
jsou k dispozici nejen u nás, ale také v našich 
pobočkách v Děrném, Lukavci a ve Stacho-
vicích. Letos nově otevřeme i pobočku ve 
Vlkovicích,“ říká Šárka Navrátilová z Městské 
knihovny Fulnek, která zde pracuje už třicet 
let. 
Mezi fulneckými čtenáři je v poslední době 
největší zájem o detektivky a thrillery, pak 
také o romantické a historické romány, třeba 
o Husitskou a Přemyslovskou epopej Vlas-
timila Vondrušky. „Knihy si čtenáři mohou 
rezervovat, dáme jim vědět, když je kniha  
k dispozici. Pokud knihu, o kterou má čte-
nář zájem, nemáme v evidenci, zajistíme její 
půjčení z jiných knihoven,“ vysvětluje Šárka 
Navrátilová a dodává, že v současné době 
knihovna společně s pobočkami eviduje 457 
čtenářů, nejmladšímu je 4,5 roku a nejstarší-
mu bude 90 let. „Zájem o čtení klesá hlavně 
u nejmladší generace, nahrazují ho často 
mobily a počítače. Mezi naše nejvěrnější 
čtenáře patří senioři, ti přicházejí pro knihy 
opravdu pravidelně, na střední generaci je 
pak vidět, že na čtení nemá tolik času.“ 
Každoročně se knihovna rozroste o desítky 

nových titulů. „Sledujeme knižní novinky, 
jednotlivá nakladatelství nám posílají přehle-
dy nových knih, které vydávají, máme tipy 
od čtenářů. Vloni jsme měli v rozpočtu 140 
tisíc korun na pořízení novinek a časopisů, 
v letošním roce to je podobná částka.“ A tak 
už v prvních měsících roku do regálů přibyly 
další novinky, například  Špatná dcera oblí-
bené autorky Joy Fieldingové, Labyrint pohy-
bu, rozhovor s naším předním fyzioterapeu-
tem Pavlem Kolářem, Sestry, pátý díl ze série  
o kriminalistovi Martinu Servazovi z pera 
oblíbeného autora thrillerů Bernarda Mini-
era, a spousta dalších. Seznam nových knih 
najdou čtenáři také na webovém portálu 
knihovny. Ale knihy nejen přibývají, s někte-
rými se knihovna musí i rozloučit. „Vyřazuje-
me z fondu knihovny knihy opotřebované  
a zastaralé, o které není dlouhodobě zájem, 

vždy je to o individuálním posouzení. Někte-
ré knihy pak nabízíme čtenářům k odprodeji 
za odhadní cenu. O tuto službu je mezi lidmi 
zájem.“
V knihovně se uskutečňují také besedy  
s nejmladšími čtenáři, v únoru například na 
téma Handicap v literatuře. Tohoto setkání se 
zúčastnilo 48 dětí ze Základní školy Komen-
ského ve Fulneku.
„V letošním roce se snad podaří i přestěho-
vání knihovny do nových prostor v Knurro-
vě paláci. Už samotné umístění knihovny 
v centru města bude příznivější, navíc zde 
získáme i nový prostor pro organizování 
besed, na které chceme zvát různé zajímavé 
hosty, cestovatele, spisovatele,“ těší se Šárka 
Navrátilová na novou etapu v životě Městské 
knihovny Fulnek.

Text a foto: -sei-

V městské knihovně si můžete vybrat ze tří desítek tisíc titulů! 

inzerce 1/2
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Z hlediska kriminality je Fulnek dlouhodo-
bě jedním z nejbezpečnějších měst v okre-
se Nový Jičín. Ve služebním obvodu OOP 
Fulnek se daří udržovat nízkou kriminalitu  
s vysokou úspěšností při objasňování, čímž 
se toto obvodní oddělení řadí k nejúspěšněj-
ším v rámci ÚO Nový Jičín.
Policisté fulneckého obvodního oddělení 
loni evidovali 109 trestních činů, z nichž se 
doposud podařilo objasnit 83 případů. Míra 
objasněnosti tedy činí více než 76 procent. 
Pro srovnání: v roce 2017 fulnečtí policisté 
evidovali celkem 104 trestných činů, z nichž 
bylo objasněno 65 případů. Objasněnost 
trestné činnosti tedy v roce 2018 stoupla 
oproti roku 2017 o téměř 14 procent.  
Z celkového počtu trestných činů v roce 
2018 se ve 12 případech jednalo o násilnou 
kriminalitu (o 5 případů více než v roce 2017). 
Objasněnost se v tomto případě vyšplhala až 
na téměř 92 procent. V 8 případech se jed-
nalo o ublížení na zdraví a ve 3 případech  
o nebezpečné vyhrožování. 
Loni bylo stejně jako v roce 2017 evidováno 
12 případů krádeží vloupáním, z toho 5 pří-
padů se podařilo objasnit. Pokles byl zazna-
menán u běžných krádeží, a to ze 17 případů 
v roce 2017 na pouhých 8 v loňském roce.  
K poklesu došlo také v oblasti hospodářské 
kriminality, a to na 9 trestných činů oproti 16 
z roku 2017 (7 případů z 9 pak bylo v loňském 

roce objasněno). Fulnečtí policisté v uplynu-
lém roce přistihli celkem 47 řidičů, kteří řídi-
li pod vlivem návykových látek. Z toho se  
v 36 případech jednalo o řidiče pod vlivem 

alkoholu.  Celkový počet přistižených řidičů 
v loňském roce stoupl oproti roku 2017 o 18 
případů.

npor. Bc. Antonín Kurtin, vedoucí OOP Fulnek

O slavnostním ocenění nejlepších policistů 
územního odboru Nový Jičín za rok 2018, 
které se uskutečnilo 22. ledna v budově 
územního odboru v Novém Jičíně, jsme už ve 
zkratce informovali v únorovém zpravodaji. 
Ocenění tehdy převzalo 12 nejlepších poli-
cistů, kteří v uplynulém roce díky nadstan-
dardnímu pracovnímu nasazení, iniciativě 
a vysoké úrovni odborných znalostí dosáhli 
mimořádných pracovních úspěchů. Jednalo 
se o policisty z obvodních oddělení, doprav-
ního inspektorátu a z oddělení obecné a hos-
podářské kriminality. Třináctým oceněným 
pak byl nejlepší manažer roku 2018. 
Nejlepším policistou obvodního oddělení 
Fulnek se stal prap. Tomáš Večerka, který 
dlouhodobě dosahuje vynikajících výsledků 
v dokumentaci, zpracování a objasnění trest-
ních spisů. Svým kolegům je příkladem také 
při výkonu venkovní služby. 
Kromě ocenění nejlepších pracovníků byly 
rovněž uděleny medaile Za věrnost I., II., III. 
stupně, medaile Za zásluhy o bezpečnost, 
Čestné medaile a Medaili ředitele Krajského 
ředitelství policie Moravskoslezského kra-
je. Celkem bylo předáno 21 medailí. Jednu  
z nich, medaili Za věrnost III. stupně, která je 
udělována za déle než 10 let trvání služeb-
ního poměru, obdržel rovněž prap. Tomáš 
Večerka.

Praporčíka Tomáše Večerku to podle jeho 
slov k policejní uniformě táhlo už od dětství. 
„Být policistou vnímám jako poslání, kte-
ré mě naplňuje. Určitě se jedná o náročné 
povolání, pro které musí mít člověk vnitřní cit 
a hlavně nadšení. Důležité je umět komuni-
kovat s lidmi, dalším významným faktorem 
je schopnost týmové práce,“ začíná vyprá-
vět muž, pro kterého je největší odměnou 
objasnění případu a pocit z dobře vykonané 
práce. Oceněn však byl i svými nadřízenými 
a v lednu letošního roku převzal hned dvě 
ocenění. „Velice si vážím toho, že jsem tato 
ocenění získal. Je potřeba uvést, že zásluhu 
na mé úspěšné práci mají také kolegové, 
se kterými pracuji. U policie nemůžete být 
sólista, je potřeba vědět, že se na své kolegy 
můžete zcela spolehnout. Já to štěstí mám. 
Samozřejmě je také potřeba mít odhodlání, 
píli a také podporu rodiny. Když se to všech-
no sejde, výsledkem je dobrá práce,“ říká 
praporčík Večerka, jenž u policie pracuje 12 
let. „Nastupoval jsem v listopadu roku 2006. 
Nejprve jsem byl zařazen do služby na OOP 
Příbor, kde jsem byl však jen chvíli, a poté 
jsem byl převelen na OOP Fulnek. Dále jsem 
byl nějaký čas na obvodním oddělení policie  
v Ostravě a poté také na eskortním odděle-
ní v Praze. Následně jsem se vrátil na OOP 
Fulnek, kde pracuji posledních 8 let. Díky 
výše uvedeným pracovním příležitostem  
a především díky starším kolegům, které 
jsem měl za tu dobu štěstí potkat, jsem získal 

cenné zkušenosti,“ konstatuje policista, jenž 

se v pracovním čase věnuje především zpra-
covávání dokumentace trestních spisů, běž-
né pořádkové agendě a venkovnímu výkonu 
služby, který zahrnuje zejména dohlížení na 
veřejný pořádek a bezpečnost silničního pro-
vozu.

-gl-

Žijeme v bezpečném městě 

Dvojnásobné 
ocenění praporčíka 
Večerky

U policie nemůžete být sólista

Obvodní oddělení Fulnek PČR v ulici Masarykově č. 63. 					               Foto: archiv PČR.

Služební obvod OOP Fulnek má rozlohu 
102 km². Zahrnuje město Fulnek s jeho 
integrovanými místními částmi – Jerlocho-
vicemi, Vlkovicemi, Dolejšími Kunčicemi, 
Jestřabím, Lukavcem, Děrným, Kostelcem, 
Jílovcem, Pohořílkami, Stachovicemi –  
a další samostatné obce – Hladké Životice, 
Kujavy a Vrchy. 
Obvodní oddělení Fulnek PČR, jehož poli-
cisté zajišťují bezpečnost zhruba 7 700 oby-

vatel, je situováno v blízkosti centra města 
v ulici Masarykově č. 63, PSČ 742 45. Telefo-
nické spojení na služebnu je 974 735 721, 
mobil: 606 089 009, e-mail: nj.oo.fulnek@
pcr.cz. 

Obvodní oddělení Fulnek PČR je oddělení 
III. typu. Jeho vedoucím je npor. Bc. Antonín 
Kurtin.  Zástupcem vedoucího je npor. Bc. 
Jan Ontkoc.
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Určitě znáte z televize kuchařskou soutěž 
MasterChef. Nechali jsme se jí inspirovat  
a rozhodli jsme se, že nebudeme jen přihlížet 
kuchařské show a vyzkoušíme si ji na vlastní 
kůži v naší školní cvičné kuchyni. Zadání bylo 
– připravit své oblíbené jídlo z teplé nebo 
studené kuchyně.
Soutěžící, jichž bylo 11, se zhostili svých 
úkolů s velkým elánem a nadšením. Všich-
ni si přinesli potřebné suroviny a pak už jen 
škrábali, krájeli, loupali, váleli, míchali…  
A výtvory byly velmi povedené. Během 
60 minut dokázali připravit třeba lososa  
s bramborovo-mrkvovým pyré, blanšírovanou 
brokolici, lososa se šťouchanými brambory  
a fazolkami se slaninou, špenátovou nebo 
avokádovou pomazánku, müsli srdíčka, 
těstovinový salát, slané šneky se šunkou, 
dokonce i sushi nebo tvarohové knedlíčky s 
jahodami. Všechny recepty byly lákavé, také 
prezentace jídel byla na velmi vysoké úrovni. 
Porota to opravdu neměla s rozhodováním 
jednoduché. Nakonec nebyl vyhlášen jeden 
vítěz, ale hned tři – Patrik, Elen a Valča a cenu 
poroty za odvážný recept sushi dostal Honza. 
Děti, ač to jsou páťáci, si poradily s kulinář-
skými výzvami, před nimiž by mnozí dospě-
lí zahodili vařečku a utekli z kuchyně. Všem 
patří velká pochvala.
A co na to porota?
•	 Je to první akce tohoto druhu v naší ško-

le, děti soutěžily v kulinářských doved-
nostech a poté i svoji práci prezento-
valy. Je to dobrý nápad, který by se  
v budoucnu mohl uchytit i na 2. stupni 

naší základní školy.
•	 Mile mě překvapil výběr surovin a jejich 

kombinace, velké pracovní nasazení  
a soustředěnost, promyšlená prezen-
tace jídel a nakonec to nejlepší – skvě-
lé jídlo. Klobouk dolů před odvahou  
a výkony všech kuchařek a kuchařů z 5. 
B třídy!

•	 Děkuji za novou zkušenost, nový pro-
jekt, myslím, že velmi povedený. Bylo 
vidět, že holky-kuchařky a kluci-kuchaři 
to vzali jako výzvu a jejich pokrmy byly 
zdařilé a chutné! Věřím, že to v někte-
rých vzbudí chuť se zlepšovat a zkoušet 
vařit nová jídla a netradiční recepty. Dík 
moc, bylo to velmi příjemné!!!

Letos šlo o 1. ročník MasterChef Junior v naší 
škole a už teď přemýšlíme, jak nastavíme 
pravidla, aby se akce mohly v příštím roce 
zúčastnit i děti napříč třídami 1. i 2. stupně. 

Jitka Kolářová a žáci 5. B, ZŠ a MŠ T. G. Masaryka

Již více než třicet let přetrvává v Děrném tra-
dice pořádání dětského maškarního plesu. 
Jistě jste k nám na tento ples mnozí zavítali, 
třeba právě letos. 
V sobotu 26. ledna se v sále děrenského kul-
turního domu sešla spousta dětí v báječných 
maskách. Užívaly si své neobyčejné chvíle 
jako princezny, víly, Elsy, Zlobilky nebo rytí-
ři, ninjové, či hasiči a různí hrdinové. Pestré 
radovánky dětí i dospělých, kteří s nimi dora-
zili, probíhaly v duchu klaunovských her, 
soutěží a zábav připravených ostravským 
Divadlem Modrý slon. Také rodiče a přátelé 
naší pořádající mateřské školy si na svých pří-
pravách dali záležet a návštěvníkům maškar-
ního plesu nabídli bohatou tombolu, hezké 
odměny v rybolovu, výborné občerstvení  
v podobě chlebíčků, frgálů, domácích zákus-
ků, párků v rohlíku… Nechyběl také fotokou-
tek a v závěru plesu vždy očekávané soutěže 
o hrnkové květiny. 
Největší odměnou pro všechny ochotné  
a vstřícné pořadatele byl jistě naplněný sál, 
spokojení návštěvníci a nespočet dětských 
úsměvů. Všem, kdo letošní dětský maškarní 
ples připravili, mnohokrát děkujeme. Velký 
dík od nás putuje také štědrým sponzorům 
za finanční a věcné dary. 
Děkujeme: spolkům – SDH Děrné, Myslivec-
ké sdružení Děrné, TJ Družstevník Děrné, 

SDH Jílovec; firmám – ZD Vrchovina Děrné, 
VVM-IPSO, Truhlářství Šichor, Autodoprava 
Jančálek, Zámečnictví Schoberle, Zubní ordi-
nace MUDr. Mrovce, Zubní ordinace MUDr.  
D. Šlosarové, soukromý zemědělec V. Blahe-
ta, MVDr. Dvořák, E a S Trade, Pinďova optika, 

Zakrastav, Nadační fond Kousek po kousku, 
Kavárna Fulnek, Stavebniny a papírnictví 
Ivy Mročkové, Zahradnictví Bártek, Slumbi 
Bílovec, Varroc Nový Jičín a dalším přátelům  
a rodičům Mateřské školy v Děrném.

Učitelky MŠ Děrné

MasterChef  Junior 2019

Dětský maškarní ples v Děrném
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Pětasedmdesát kluků a holčiček z Mateřské 
školy U Sýpky nyní žije hlavně přípravou na 
maškarní ples, který se uskuteční 16. března 
v tělocvičně základní školy v Masarykově uli-
ci. „Letos máme tematické zaměření masek 
Pojďte s námi do pohádky. My, učitelky, chce-
me děti překvapit. Proto se oblečeme do kos-
týmů pohádkových bytostí z pohádky Červe-
ná karkulka. Snad to dětem nikdo neprozradí, 
i když to možná některým rozumbradům 
dojde samo. Nacvičujeme totiž taneček Šla 
Karkulka černým lesem,“ usmívá se vedoucí 
učitelka Miroslava Caizlová. A tak děti nyní 
s maminkami pilují doma své převleky, aby 
byly co nejhezčí. Ve školce pak s učitelkami 
chystají výzdobu na ples, nacvičují tanečky, 
připravují program a prý je to nesmírně baví. 
„Děti v předškolním věku vítají nadšeně kaž-
dou novou aktivitu, vše dělají s radostí. Při 
nacvičování programu na maškarní rej se 
hlavně snaží o to, aby se líbily svým nejbliž-
ším, kteří se na ně přijdou podívat,“ říká Miro-
slava Caizlová.  Školku navštěvují od konce 
února vždy jedno dopoledne v týdnu také 
ti úplně nejmenší, děti ve věku od jednoho 
roku do tří let. „Pro maminky na mateřských 
dovolených připravujeme už třetím rokem 
mateřinky, kdy po dobu pěti týdnů tráví 
zhruba deset maminek s dětmi celé dopole-
dne ve školce. Máme pro ně připraven pro-
gram – malujeme, tvoříme z plastelíny, děti si 
zkoušejí různé jednoduché aktivity.  Lépe si 
tak zvyknou na prostředí školky, projeví se to 
hned při květnovém zápisu, kdy říkají, že mě 
přece znají, že jsme si spolu hráli,“ vysvětluje 
vedoucí učitelka a dodává, že je hezké pozo-
rovat reakce těch nejmenších. Některé děti 
se hned společensky druží, jiné se zpočátku 
nechtějí hnout od maminky. 
Učitelky  mateřských škol z Fulneku vědí, že 
je třeba se neustále vzdělávat. „Zapojily jsme 
se všechny od září loňského roku do projektu 
Cesta k individualizaci v MŠ. Nabízíme dětem 
různé způsoby a možnosti, jak se přirozenou 
cestou vzdělávat v různých oblastech předč-
tenářských dovedností a předmatematic-
kých představ. Některým dětem víc vyhovuje 
forma poznávání a získávání poznatků při 
výtvarných činnostech, jiným při pohybo-

vých aktivitách či při konstruktivním tvoře-
ní. Vzdělávání pro učitelky mateřských škol 
organizují lektorky z Čeladné, kam jezdíme 
na náslechy a nové poznatky pak zavádíme 
do výuky. Všichni jsme si oblíbili práci s dětmi 
ve skupinkách. Většinou zjistíme, že řadu věcí 
už ve školce provozujeme, například určení 
pravidel ve třídě nebo oblast tvůrčího poly-
technického vzdělávání. Podle mě je stejně 
nejpodstatnější, aby se dítě cítilo ve školce 
dobře. Aby si ze školky pamatovalo na milou, 

hodnou a usměvavou učitelku. Je třeba  
i ty nejmenší vzdělávat. Snažíme se hlavně  
o to, aby se výuka uskutečňovala formou her 
a prožitkového učení. Letos jsme například 
probírali téma, jestli děti chodí do školky 
rády. A třeba až po několika dnech mě malí 
na chodbě zastavili a říkali: ´Paní učitelko, 
my vás máme moc rádi, i do školky chodíme 
rádi.´ To člověka zahřeje u srdce. I pro takové 
okamžiky dělám tuto práci ráda už čtyřicet 
let,“ uzavírá Miroslava Caizlová.

Děti z Mateřské školy U Sýpky se těší na maškarní ples

 
 
 
 

Spolek rodičů mateřských škol Fulnek  
Vás zve na 

11. REJ MASEK, 
který se koná 

v sobotu 16. března 2019 od 14.00 h 
v tělocvičně ZŠ TGM ve Fulneku. 

 

Programem Vás bude po celou dobu provázet 
Vendula Ostřanská Pavlicová. 
 
Děti papučky s sebou. 

 
 Tombola, kolo štěstí, bufet. 

 



Fulnecký ZPRAVODAJ

www.facebook.com/fulnek12

Děkujeme, Bertíku, že 
nám opravdu velmi 
pomáháš. Děkujeme 
Nadačnímu fondu Albert 
za jeho finanční podporu. Již řadu let u nás 
díky podpoře ze strany tohoto fondu fungují 
logopedická poradna, etopedická poradna 
i dlouhodobý projekt věnující se finanční 
gramotnosti dětí a také je mezi námi i díky 
Bertíkově podpoře úspěšná vysokoškolská 
studentka. 

Všichni si uvědomujeme, že začít samostat-
ný život není mnohdy jednoduché, a pro 
děti, které mají problémy s komunikací nebo 
výchovné problémy, je tento start ještě těžší. 
Proto jsme velice rádi, že právě díky finanční 
podpoře Nadačního fondu Albert můžeme 
s dětmi pracovat a formovat jejich sociální 
dovednosti.
Děkujeme!

Děti a zaměstnanci DD Loreta ve Fulneku

Ve dnech 24. a 29. ledna u naší školy parko-
val ODISbus. Žáci čtvrtých až sedmých tříd  
tak měli možnost zúčastnit se přednášky ve 
zcela nezvyklém prostředí, v  ekologickém 
autobuse.
Předmětem projektu ODISbus je propagace 
veřejné hromadné dopravy prostřednictvím 
osvětového programu mezi školní mládeží  
s využitím speciálního propagačního auto-
busu. Tento program má za cíl změnit pově-
domí o cestování veřejnou hromadnou 
dopravou a zvýšit atraktivitu a popularitu 
tohoto druhu dopravy, která je v současnos-

ti často vnímána jako doprava pro sociálně 
slabší. Během přednášky byli žáci seznámeni 
se společenskou rolí a ekologickými příno-
sy cestování veřejnou hromadnou dopra-
vou. Seznámili se s druhy veřejné dopravy,  
s možností bezbariérové přepravy cestují-
cích s hendikepem a s kartou ODIS. Získali 
také povědomí, jak a kde mohou vyhledat 
dopravní spoje na internetu. Žáci také zhléd-
li krátké video o výhodách hromadné dopra-
vy. Na závěr všechny čekal minikvíz, v němž 
si zasoutěžili o drobné ceny.

ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Vždy jde spojit příjemné s užitečným a nám 
se to podařilo. Díky finanční podpoře Nada-
ce Terezy Maxové dětem jsme mohli opět 
uskutečnit lyžařský pobyt s prohlubováním 
finanční gramotnosti dětí. Nejenže jsme 
pobývali v nádherné zasněžené přírodě 
Beskyd, kde si všechny děti zalyžovaly, ale 
současně jsme měli dostatek času věnovat 
se relaxaci, odpočinku a tolik aktuálnímu 
tématu, a to finanční gramotnosti. Tou se 
zabýváme už spoustu let, ale děti odcházejí 
a přicházejí... A každé z nich si z domova při-
náší nějaké zkušenosti týkající se zacházení 
s penězi. A tak jsme se – vzhledem k věku 
dětí, které na pobytu byly – věnovali tomu, 
čeho se bojí, až budou z dětského domova 
odcházet, a jak se s tím vypořádat. Zaměřili 
jsme se na sebeprezentaci, dluhovou spirálu 
i na to, že vše má svou finanční hodnotu. Po 
lyžování, snowbordování a návštěvě bazénu 
byly děti nabité elánem a spolupráce na jed-
notlivých tematech byla perfektní. Na poby-
tu nás doprovázel také pejsek Rony, který se 

spolu s paní ředitelkou věnoval canisterapii 
dětí. A co bylo naprosto super – spolupráce 
starších dětí s mladšími, a to při všech aktivi-
tách. Děkujeme nadaci, že náš projekt pro-
hlubování finanční gramotnosti podpořila.

 Pavlína Rozsypalová, zástupkyně ředitelky DD Fulnek

Bertík je náš veliký 
pomocník 

Přijel k nám ODISbus

Prohlubování finanční gramotnosti

Dne 8. února jsem se zúčastnila scénického 
čtení v ZŠ TGM ve Fulneku. Žáci pod taktov-
kou svých pedagogů pilně nacvičovali, aby 
nám přiblížili příběh židovské rodiny Rose-
nových a dánské rodiny Johansenů, které 
si poklidně žily své životy do doby, než do 
jejich domova vtrhli nacisté. Žáci se vydávají 
po stopách knihy americké spisovatelky Lois 
Lowryové Spočítej hvězdy. Velice ráda čtu 
knihy s touto tematikou a vím, že ne vždy je 
obsah takové knihy příjemný. Číst o hrůzách, 
které lidé prožívali cestou do koncentračních 
táborů, je mnohdy nepředstavitelně těžké, 
proto žákům a pedagogům patří můj obdiv, 
že se pouštějí do takových témat. Překvapilo 
mě, s jakou pokorou a vážností nám žáci pří-
běh představili.

Děkuji vedení školy, paní ředitelce Janě 
Víchové a zástupci ředitele Liboru Kvitovi 
za pozvání. A v neposlední řadě patří velké 
poděkování paní učitelce Lence Mužné, která 
se svými „osmáky“ scénické čtení nacvičila.

Lucie Činčalová, místostarostka

Poděkování

Ten, kdo čte, žije s každou další knihou život 
navíc. Ten, kdo nečte, má jen ten svůj.

Oscar Wilde
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Daleko na severu je grónská zem, žije tam 
Eskymačka s Eskymákem. Tato známá pís-
nička Jaromíra Nohavici nás provázela celým 
posledním lednovým týdnem.  Známky byly 
uzavřeny a my jsme se mohli společně vydat 
do eskymácké školy. Zimní projekt plný 
zábavných úkolů a soutěží pro nás připra-

vila naše paní učitelka. Procvičili jsme si tvr-
dé a měkké souhlásky s Eskymáky Hynkem  
a Šimonem, počítali jsme příklady s nezbed-
nými tučňáky, potrápily nás matematické 
sněžné pyramidy, četli jsme zimní příběhy  
a básničky. Hledali jsme v encyklopedi-
ích zajímavé informace o zvířatech žijících  

v Antarktidě. Vyrobili jsme si velkou papíro-
vou grónskou zem. Nejvíc nás bavily zimní 
hry venku na hřišti a malování barvami na 
sněhu. Celý týden jsme si moc užili a plni sil 
jsme se pustili do učení, které nás čeká ve 
druhé polovině školního roku. 

Žáčci 2. B spolu s paní učitelkou Dagmar Šaflovou

Návštěva v eskymácké škole

 

UDĚLEJTE POŘÁDNÝ JARNÍ ÚKLID A VYPRÁZDNĚTE PŮDY 

BURZA POUŽITÝCH VĚCÍ 

 

KDE?: ve velké tělocvičně ZŠ TGM na 

               Masarykově ulici ve Fulneku 
 

KDY?:  ve středu 27. března 2019, 
             v době od 9,00 do 15,00 hodin 
 

Určitě se najde plno věcí, které ještě někomu 
udělají radost: hračky, knihy, zánovní oblečení  

(ne kojenecké!), sportovní, kuchyňské a     
jiné potřeby. 

 

Připraveno je bohaté sladké i slané občerstvení. 
 

Z výtěžku podpoříme adoptovaného sirotka BEDONA a DĚTI V TANZÁNII 
 

 

Příjem čistých věcí u p. učitelek 

Kapolkové a Klimíčkové 

 

ve dnech 

20. – 26. března 

vždy do 14,00 hodin. 

 

Neprodané věci nevracíme, darujeme je na charitu. 

Děkujeme!!! 
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K příjemným akcím, jichž se zúčastnila 
spousta hostů a na které se bude v dobrém 
dlouho vzpomínat, patřil i maškarní ples, 
který Dolejší Kunčice roztančil 19. ledna. „Šlo  
o druhý ročník akce, jejíž přípravy se ujali Klá-
ra Mičková a Tomáš Zlámal. Je hezké vidět, že 
se nám daří vesnici pomalinku rozpohybo-
vat a oživovat komunitní život,“ konstatuje 
zastupitel Jan Křivonožka. 

   - gl -, foto: archiv

Maškarní ples  
v Dolejších Kunčicích

Tohle asi nikdo nečekal. Tomáš a Simonka 
Malouškovi (10 a 7 let) se společně s osmile-
tou Alenkou Čipovou rozhodli, že uspořádají 
soutěž. A co si umínili, to vykonali. Soutěž  
O nejkrásnější obrázek se v Dolejších Kun-
čicích, odkud malí organizátoři pocháze-
jí, uskutečnila 10. února. „Mám z Tomáše, 
Simonky a Alenky velkou radost a vidím 
v nich slibnou budoucnost kultury v naší 
malinké obci,“ vrací se k vydařené neděli Jan 

Křivonožka, zastupitel města Fulneku. „Tři 
děti dokázaly uspořádat akci pro celou ves-
nici, vytvořily plakáty, které roznosily po celé 
vsi, stanovily pravidla, určily porotu, sehnaly 
ceny a celou soutěž, které se zúčastnily téměř 
všechny děti z Dolejších Kunčic společně  
s rodiči, i moderovaly,“ chválí šikovné zástup-
ce nejmladší generace.

  - gl -, foto: archiv

Jaké je typické britské počasí? Jak vypada-
jí domy, ve kterých Britové bydlí? Jaké to je 
řídit auto vlevo? Co vlastně rodilí Angličané 
jedí? To jsou příklady otázek, které zodpo-
vídali manželé Sehnalovi, kteří žákům ZŠ  
J. A. Komenského přišli 24. ledna povídat  
o tom, jak se ve Spojeném království žije. 
Čerpali z vlastních zkušeností nabytých 
několikaletým pobytem v ostrovním státě. 
Po prezentaci následovala smršť otázek zví-

davých žáků celého druhého stupně. Vznikla 
tak jedinečná a příjemná atmosféra, kterou 
přednášející vytvořili a která vedla k neotře-
lému způsobu získávání informací o reáliích 
Velké Británie. Žáci pak nové znalosti zpraco-
vali formou projektů a myšlenkových map. 
Děkujeme Evě a Markovi Sehnalovým, kteří 
k nám zavítali a zpestřili žákům i učitelům 
výuku. 

Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

O nejhezčí obrázek

Beseda o životě ve Velké Británii 

Den otevřených dveří  
ZŠ J. A. KOMENSKÉHO 

FULNEK, Česká 339 

 
Srdečně zveme na den otevřených dveří všechny 

maminky, tatínky, babičky, dědečky… 

Přijďte se podívat, jak probíhá výuka v současnosti, 
jak se daří vašim dětem, přijďte si zavzpomínat na 
svá školní léta! 

 

Kdy: středa 3. dubna 2019 

Začátky hodin: 

7.55, 8.50, 10.00, 10.55, 11.50, 12.45 
 
Těšíme se na vás! 
Informace na www.zsfulnek.cz 
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od 23 000 Kč do 25 000 Kč
od 26 500 Kč do 28 500 Kč + bonusy

pokladní/prodavač

zástupce vedoucího

KontaKtujte nás:   
na emailu nabor@penny.cz nebo  
na tel.: 725 408 715 • www.penny.cz

penny 
Fulnek

naše penny teď může

 být i vaše penny!

 
připojte se k nám.

od 1. března 

zvyšujeme 
mzdy!

V PENNY se spolu vždycky domluvíme, 
aby podmínky vyhovovaly i vám.
Nabízíme například tyto nadstandardní  
zaměstnanecké výhody:

• 5 týdnů dovolené 
• Stravenky v hodnotě 90 Kč
• Penzijní připojištění
• Benefitní  cafeterie
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Čtvrtek 7. března od 17 hodin

Pátek 15. března od 20 hodin

Úterý 19. března od 17 hodin

Pátek 8. března  od 19 hodin

Sobota 9. března od 17 hodin

Filmklub Comenius: Lepším 
Člověkem  

Pořadatelé: Comenius Fulnek, z.s.,  
Městské kulturní centrum Fulnek, p.o., 
město Fulnek
Vstup: zdarma
 
Salonek MKC Fulnek
Attiye bylo 16, když na střední škole 
potkala o něco staršího Stevea. Pro oba 
to byl první vážný vztah a pár spolu 
brzy začal bydlet. Tahle zkušenost dívku 
málem stála život. Steve Attiyu bil prak-
ticky každý den jejich dvouletého vzta-
hu. Chrlil na ni rasistické nadávky, mlátil 
ji pěstmi, škrtil ji, až omdlévala. „Myslela 
jsem si, že takhle to ve vztazích chodí. 
A čekala jsem, že dřív nebo později mě 
zabije,“ vzpomíná pohnutě Attiya během 
terapeutického sezení, u kterého je příto-
men i Steve. Dvacet let od jejich rozchodu 
souhlasil s tím, že se setkají před kamera-
mi a dotknou se hluboko uložených ran. 
Intimní snímek citlivě nahlíží na proces 
léčení duše narušené domácím násilím  
a ptá se po jeho příčinách i možnostech, 
jak splatit obětem životní dluh.(Jeden 
svět)

Maškarák pro dospělé v MKC 
Fulnek  
Pořadatelé: MKC Fulnek, p.o.
Vstup: 80 Kč s maskou / 120 Kč bez 
masky
Předprodej: na místě
 
Sál MKC Fulnek
Městské kulturní centrum vás zve na akci 
Maškarák pro dospělé. Čeká vás večer 
plný zábavy, soutěží, dobré atmosféry  
a bohatého občerstvení!
Večerem provází DJ Paul Doctor.

Dámský klub   

Pořadatelé: MKC Fulnek, p.o.
Vstup: 50 Kč, 30 Kč ZTP a důchodci, zdar-
ma děti do 3 let
 
Kinokavárna v sále MKC Fulnek
Čtveřici dlouholetých kamarádek pojí 
kromě pevného přátelství společná záliba 
v knihách. Pravidelně se scházejí ve svém 
dámském knižním klubu. Jednoho dne 
se ponoří do lechtivě erotického románu 
Padesát odstínů šedi. Tahle volba se uká-
že jako více než inspirativní… Diane (Dia-
ne Keaton) totiž nedávno ovdověla po 40 
letech manželství. Vivian (Jane Fonda) si 
užívá společnost mužů, ale závazkům se 
důsledně vyhýbá. Sharon (Candice Ber-
gen) se i po desetiletích stále snaží vzpa-
matovat z rozvodu…(Bioscop)

Zůstane to mezi námi  
– Eva Holubová a Bob Klepl   
Pořadatelé: Livemusic Agency ve spolu-
práci s MKC Fulnek, p.o.
Vstup: 390 Kč 
Předprodej: MKC Fulnek, MIC Fulnek
 
Sál KD Děrné
Zůstane to mezi námi – Talk show, u které 
se budete bavit!
Výjimečné setkání s Evou Holubovou  
a Bobem Kleplem. 
Zůstane to mezi námi je úsměvná, někdy 
možná i trochu hořká, každopádně vždy 
velmi osobitá talk show našich předních 
herců.

Slovácká dechová hudba 
Sadovanka s lidovým 
vypravěčem Slávkem Kubíkem   

Pořadatelé: MKC Fulnek, p.o.
Vstup: 50 Kč 
Předprodej: na místě
 
Sál MKC Fulnek
Zveme vás na vystoupení Sadovanky  
s lidovým vypravěčem Slávkem Kubíkem.
Info o Sadovance (zdroj Facebook Sado-
vanky):
Představuje sa vám malá Slovácká decho-
vá hudba Sadovanka. Je nás pět a teda 
sme posílili o tubu oprotivá starému 
složéní, na tů jezdívá hrávat pán s Komně 
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Radek Dolina a jezdíme rozdávat poho-
du do vaších dušiček po celéj našéj vlasti 
Moravěnce, k sůsedom do Sleska ba aj do 
Českéj země. Těšíme sa na fšeckých vás 
keří máte rádi pěknů pěsničku a dobrů 
náladu. 
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14. března od 17 hodin

17. března od 16 hodin

Od 17. března do 14. dubna 2019 28. března od 17 hodin

Velikonoce ve stylu rodiny 
Fabergé
Přednáší: Kamil Rodan
Vstupné: 40 Kč, snížené 20 Kč

Od poloviny 80. let 19. století byly rus-
ké pravoslavné Velikonoce na carském 
dvoře neodmyslitelně spjaty s vajíčky 
šperkařské firmy Carla Fabergé. Zajímá 
vás, jakým způsobem se původně fran-
couzská rodina dostala do Petrohradu  
a na carský dvůr? Jaké je tajemství vajíček 
Fabergé a co se skrývá v jejich útrobách? 
Odpovědi na tyto a další otázky vám zod-
poví historik Slezského zemského muzea 
v Opavě.

Comenius Fulnek, z. s. 

Koncert ke Dni učitelů
Vstupné: děti do 15 let zdarma, senioři, 
studenti: 50 Kč, dospělí 90 Kč

Účinkují: žáci Základní umělecké školy 
J. A. Komenského Studénka, pobočka 
Fulnek.

Comenius Fulnek, z. s. 

Jak to vidíme my
Vstupné: 40 Kč, snížené 20 Kč 

Výstava prací žáků ZUŠ Fulnek, výtvar-
ný obor pod vedením paní učitelky Jany 
Segeťové.

Comenius Fulnek, z. s. 

Írán – pohled do zákulisí
Přednáší: Jiří Sladký
Vstupné: 40 Kč, snížené 20 Kč

Jak se žije v Íránu? Neobvyklý a humor-
nou formou podávaný pohled za oponu 
země větší než celá střední Evropa nabízí 
autor dvou knih o současném Íránu, příro-
dovědec a cestovatel Jiří Sladký. Záběr na 
všední život 75milionové, prudce se roz-
víjející země. Jak se baví mladí a jak starší, 
co smějí anebo nesmějí ženy a co muži? 
Co pro Íránce znamenají děti? Jak by se 
měl a naopak neměl chovat návštěvník 
z ciziny? Jak se kouří opium? Máme se  
v Íránu bát? Čajové dýchánky v parcích či 
v čarokrásné přírodě. Írán, jak ho možná 
neznáte. 

Comenius Fulnek, z. s. 

Otevírací doba kostela sv. Josefa: 
úterý až pátek, neděle a svátky 9 až 12, 
13 až 16 hodin

Mimo otevírací dobu možnost objednání 
na tel. č.: 556 731 252, 553 034 036 nebo 
603 746 611

www.muzeumnj.cz a www.comeniusfulnek.cz

Kostel sv. Josefa 

půjčka
Nejrychlejší

5.000 až 70.000 Kč
Hotovostní půjčka 

734 201 612   
www.expresscash.cz

EC19010_Inzerce_Fulnek_185x67,9mm.indd   1 11.02.2019   14:02:15

in
ze

rc
e 

1/
4

Muzeum Novojičínska, p. o., a Comenius Fulnek, z. s.

Základní umělecká škola J. A. Komenského Studénka, pobočka Fulnek
Aktiv rodičů       Comenius Fulnek       Město Fulnek

Vás zvou na

KONCERT
KE dNi učiTElů

17. březen 2019 v 16.00 hodin
 Kostel sv. Josefa ve Fulneku

VERNiSáž
prací žáků výtvarného oboru

15. březen 2019 v 17.00 hodin
Vstupné: dospělý 90,- senioři 50,- děti zdarma
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V únoru, krátce po pololetním vysvědčení, 
byla žákům Střední školy Odry odevzdána 
první stipendia města Vítkova. Společně  
s ředitelkou školy Janou Kellnerovou se pře-
dání účastnil místostarosta Martin Šrubař, 
který akci zaštítil za město. Žákům oborů 
automechanik a kuchař-číšník bylo za první 
pololetí vyplaceno celkem 82 tisíc korun, což 
vykouzlilo úsměv na mnoha tvářích praco-
vitých, aktivních a po vzdělání bažících stu-
dentů. 
Městu Vítkovu upřímně děkuji a věřím, 
že spolupráce bude i nadále pokračovat  
a povede ke zlepšení postavení střední školy 
v Moravskoslezském kraji.  

Jana Kellnerová, ředitelka školy

Nultého ročníku celostátní soutěže v make-
-upu a účesové tvorbě na téma první repub-
lika se v Prostějově účastnily dva týmy naší 
školy. První ve složení kosmetička Veronika 
Maléřová a modelka Markéta Dreslerová, ty 
přivezly do Oder 10. místo, a druhý tým tvoři-
li kadeřník Jan Nohel a modelka Tereza Sala-

chová, kteří přivezli z této soutěže neuvěři-
telné 5. místo. Tím upozornili nejen na sebe, 
školu, ale i na samotné město Odry. Ukázali, 
že umíme uspět v obrovské konkurenci a že  
v dalších soutěžích se „musí s Odrami počí-
tat“. DĚKUJEME! 

Jana Kellnerová, ředitelka školy

První stipendia 
předána

TOP 5 – jsme malí, ale jsme vidět

Modelka oboru kadeřnice. Modelka oboru kosmetička.
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800 023 063
B E Z P L A T N Á L I N K A

Každé úterý v  8:00 hodin se konají osobní pohovory na personálním oddělení 
NÁSTUP MOŽNÝ IHNED NEBO DOHODOU

BÍLOVEC - KUJAVY - DĚRNÉ - FULNEK - ODRY

Slušná práce 

za skvělou mzdu

od 25 000 Kč

až 31 000 Kč 

SEMPERFLEX OPTIMIT, S.R.O.
S TRADICÍ VÍCE NEŽ 150 LET

• Nový svoz zahájen na trase: 

• Jsme největší výrobce hydraulických 
  a průmyslových hadic na světě.

v Odrách, na ulici Vítkovská 391/29

Přijmeme pro svůj závod v Odrách 
větší počet zaměstnanců 
pro dělnické i odborné profese.

PŘIJEDEME
SI PRO VÁS

+ další benefity

in
ze

rc
e 

1/
1



Fulnecký ZPRAVODAJ

www.facebook.com/fulnek20

Když si prohlížím nádherné výrobky Ludmily 
Drozdkové, výtvarnice z Fulneku, ani se mi 
nechce věřit, že ještě před pár lety se zabý-
vala hlavně čísly, pracovala totiž jako účetní. 
„Tvořila jsem ale odmalinka, doma jsme šili, 
vyšívali, pletli, vyráběli věci z kůže. Hlavně 
já s maminkou a dvěma sestrami, tatínek na 
výtvarnou práci zase tolik nebyl. Ale když se 
rozhodovalo, kam po základní škole, vyhrá-
la před snem o umělecké škole praktičnost, 
rodiče si přáli, abych měla něco jistého,“ 
vysvětluje paní Ludmila. A tak vystudovala 
Obchodní akademii v Šenově a po maturitě 
nastoupila na poštu a hned po roce na Měst-
ský úřad ve Fulneku. 
Ale touha po kreativní práci se v ní znovu 
probudila na mateřské dovolené. „Když se mi 
před patnácti lety narodila první dcera, zača-
la jsem doma tvořit scrapbooky – ozdobná 
fotoalba, ve kterých jsem dokumentovala její 
první krůčky i celý náš rodinný život. Papír 
mě hodně nadchl.  A tak, když se mi narodila 
druhá dcera, rozhodla jsem se začít podni-
kat.“ Ludmila si založila internetový obchod 
a zpočátku nabízela přes e-shop jen různé 
kreativní materiály, které v té době nebyly až 
tak známé. „Ale protože jsem měla malé děti, 
soustředila jsem se tenkrát hlavně na tvoření 
s dětmi a pro děti a začala jsem vést mimo 
jiné výtvarné dílničky ve školách a školkách.“ 
Mezitím přicházely další a další objednávky 
na ručně vyráběné výrobky a paní Ludmila 
začala tvořit blahopřání k výročím, deníčky, 
ozdobné bloky, dárkové poukazy, firemní 
novoročenky, pozvánky na akce... „Některé 
mé výrobky se dají koupit v informačním 
centru ve Fulneku, v papírnictví nebo v kvě-
tinářství, ale 99 % věcí vyrábím na zakáz-
ku, nejvíce prodávám své výrobky po celé 
republice přes e-shop.“ Posledních pět let 
paní Ludmila také úzce spolupracuje s Měst-
ským úřadem ve Fulneku, pro který vyrábí 
přání pro jubilanty, svatební deníčky pro 
novomanžele, novoročenky i jiné výrobky. 
K jejím významným zákazníkům patří také 
místní firmy, kterým dodává vždy na konci 
roku drobné firemní předměty a novoroční 
přání.  A nesmíme zapomenout také na hotel 
Lanterna ve Velkých Karlovicích, už čtyři roky 
pro tamější hosty vyrábí  různé drobnosti –
lepicí bločky, mikulášské a vánoční dárečky, 
každý rok něco jiného.
Zpočátku podnikala Ludmila Drozdková jen 
z domova. Ale věcí začalo přibývat a bylo 
třeba hledat větší prostory. Nyní ji najdete 
na ulici 1. máje – v budově bývalé Správy 
majetku města Fulneku, kde má dílnu i s kan-
celáří. Otevírací dobu nemá pevně stanove-
nou, schůzku či návštěvu je tedy nejlépe si 
domluvit dopředu. Dopoledne ji tu ale téměř 
vždycky zastihnete. „Momentálně jednám 
s vedením města o možnosti přestěhovat 
se do Knurrova paláce a mít tam možnost 
pořádat různé výtvarné a kreativní kurzy  
– a to své vlastní i s cizími lektory. Uvidíme, 
co přinese čas.“
Na paní Ludmile – i na jejích výrobcích – je 
vidět, že má svou práci opravdu ráda. A mož-
ná právě proto se v ní chce neustále zdokona-

lovat. „Chtěla bych se ještě naučit klasickou 
knihařinu, hlavně vazby knih. Jednoduché 
sešitové vazby zvládám, ale ráda bych uměla 
i ty nejnáročnější. Jsem schopná vše obalit, 
dát věcem krásný kabátek, ale to, co je uvnitř 
například fotoalba, to bohužel sama zatím 
nesvedu. Láká mě i krasopísmo, už jsem se 
dívala  na speciální kurzy, tak snad si udělám 
na ně někdy čas,“ říká paní Ludmila.
Když se paní Ludmily zeptáte, co se jí na její 
práci nejvíce líbí, odpoví dvěma slovy – roz-
manitost a jedinečnost. A pak se rozpovídá  
o tom, že každá vyrobená věc je vlastně origi-

nál a člověk do ní vtiskne něco svého.
„S praxí přichází více nápadů, už dokážu 
odhadnout, co se komu líbí, stačí jen nazna-
čit oblíbené barvy, motivy...  A také už vím, že 
méně mnohdy znamená více, že hezké věci 
nemusí být přezdobené a v jednoduchosti je 
skryta ta pravá krása. Lidé se rádi nechávají 
překvapit a konečný výsledek pak ponecha-
jí plně na mně.  Velmi často potom srdečně 
děkují, a to je pro mě větší ocenění, než pení-
ze,“ uzavírá Ludmila Drozdková.

- sei -

Každá věc je originál
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                                                                                                                       spol. s r.o. 

Hřbitovní 74a,  Nový Jičín  
 tel. 605925932 Mlčoch L. 

 

pevná linka 556709032 ,  www.tranas.wz.cz , E-mail :kamenictví@post.cz 
           

 využijte naši nabídku na zhotovení pomníku, nebo rekonstrukci hrobu ze 
skladových zásob v loňských cenách navíc nyní se slevou     

NA ZHOTOVENÍ POMNÍKU, RÁMU A KRYCÍCH  DESEK SE NYNÍ POSKYTNE 

JARNÍ  SLEVA  20%             
itově, přijedeme i v sobotu a neděli                           

     
Navštivte naši provozovnu se zkušenými pracovníky a porovnejte ceny, kvalitu, sortiment zboží. Kvalitní služby zde 
poskytujeme už více jak 40 let. Bezplatně poradíme přímo na hřbitově, přijedeme dle domluvy kdykoliv i v sobotu a 
neděli,omluvy kdykoliv i v sobotu a neděli, 
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Je středeční odpoledne 20. února a ve spole-
čenské místnosti klubu seniorů ve Fulneku to 
voní čerstvě uvařenou kávou. „Dáte si s námi? 
Turka, nebo rozpustnou?“ vítá nás hned po 
příchodu třiaosmdesátiletý Josef Augustin. 
Jsou tu na návštěvy starostky Radky Krišto-
fové (na snímku vpravo) zvyklí, zastavuje se 
za nimi pravidelně, alespoň jednou měsíčně. 
„Chodím sem moc ráda, vždy mezi našimi 
nejstaršími občany pookřeji. Popovídám jim, 
co je ve městě nového, co chystáme. Zajímají 
se o vše, co se ve Fulneku děje, a jsou v obra-
ze, mají na mě řadu konkrétních otázek,“ říká 
starostka.  A tak je řeč o opravě kapucínské-
ho kláštera, osmdesátiletá rodačka z Fulneku 
Getruda Dreslerová vzpomíná na jeptišky  
a na jejich výbornou marmeládu, kterou 
samy vařily. Na tamější zahradě bylo hod-

ně ovoce, kromě jiného vynikající angrešt  
a rybíz, a tehdy na ně jako malá s kamarády 
tajně chodila. „Paní starostko, a co knihovna, 
kdy se bude stěhovat do Knurrova paláce, 
měli bychom to do ní blíž,“ ptá se jednade-
vadesátiletá Emílie Machovská, která i ve 
svém věku moc ráda čte. Knihy jsou její vášní 
celý život, vždyť také dlouhé roky pracovala 
v městské knihovně. A pak čtrnáct seniorů, 
mezi nimi dva muži, povídá o svých akcích  
v klubu. Jak se na svá pravidelná každotýden-
ní setkávání vždy těší, zahrají si karty, popo-
vídají, někdy i zazpívají... A nezapomenou 
oslavit každou sváteční příležitost. Osma-
osmdesátiletá Blanka Andrýsková ukazuje  
v klubové kronice fotku z loňské mikulášské 
nadílky, byla na ní moc hezkým andělem. 
„Vypadám rok od roku lépe, letos jsem měla  

i krásná křídla,“ usmívá se potěšeně. Teď se 
už ale všichni těší na oslavy MDŽ a Velikonoc.  
A také na letošní návštěvu seniorů z družeb-
ního města Súčany. „Loni na podzim jsme 
byli u nich na Slovensku, kde pro nás zorga-
nizovali projížďku po Váhu. To byl nádherný 
zážitek,“ pochvalují si všichni přítomní.
„Na provoz klubu seniorů a organizování 
jejich akcí město přispívá ze svého rozpočtu 
ročně částkou zhruba 150 tisíc korun. Snaží-
me se také co nejvíce zkulturnit prostředí, ve 
kterém se naši důchodci scházejí. Loni jsme 
opravili společenskou místnost a kuchyň, 
letos přijde na řadu šatna, sociální zařízení 
a chodba,“ říká starostka, která při odchodu 
seniorům slibuje, že se za nimi zase co nej-
dřív zastaví.

Text a foto: - sei -

Dne 12. ledna jsme v kulturním sále v Děr-
ném pořádali tradiční hasičský ples SDH Děr-
né společně s VIII. okresním plesem sdružení 
hasičů Nový Jičín. K tanci a poslechu hrála 
skupina Lord z Ostravy a na zahájení vystou-
pili žáci 7. a 8. ročníku ZUŠ Fulnek pod vede-
ním Vlasty Tárčové. Dětem patří velké podě-
kování za jejich krásný tanec. 
Pak následovala fire show Meče blesky  
z Krnova a nechybělo ani půlnoční překva-
pení. Kdo rád soutěží, zkusil štěstí v tombole 
a v soutěži o tři hlavní ceny. Hosté si mohli 
dopřát osvěžení v baru nebo výtečnou veče-
ři. Atmosféra byla skvělá a všichni se dobře 
bavili do ranních hodin. Budeme se těšit na 

vaši účast na příštím plese v lednu 2020.
Chtěli bychom hlavně poděkovat našim 
sponzorům, kteří nás podpořili finančním 
nebo věcným darem: OSH Nový Jičín, VVM 
– IPSO, s.r.o., město Fulnek, NORDIC STEEL, 
s. r. o., Meganábytek Jerlochovice, stavebni-
ny Velmam, Lékárna – Mgr. Paseková, Katka 
– textil a galanterie, Železářství Blahetovi, 
Dámský salón Linda, Stihl – Jaromír Jaku-
bík, Firma Kozák – výroba a prodej briket, 
Zahradnictví Bártek, Kadeřnictví P a P, ZD 
Vrchovina, Myslivecké sdružení Mír Děrné, 
TJ Děrné, Godišovi – ložiska-gufera-řemeny, 
BGA Trade Lysovna, Sklenářství Jiří Návrat, 
Barvy laky MONTCOLOR Zavadil, Cyklo-

centrum Košárek, Zverimex, Paliva Dresler 
Jerlochovice, NC-LINE, a.s., Fa Zakkrastav – 
Kozák – Krampota, Bela - Czemi, CNC soufrez, 
s.r.o., Fulnek, Stolařství Jiří Šichor Děrné, Dře-
vo-Uhlí  J+S, s.r.o., SDH Tísek, spoluobčané 
Děrného a členové SDH.
DĚKUJEME.
Poděkování patří také jak členům našeho 
SDH, tak všem, kteří se podíleli na pořádání  
a přípravě hasičského plesu.	               SDH Děrné

Fulnečtí senioři už se těší na Velikonoce

Hasičský ples SDH Děrné se vydařil
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Kostel Nejsvětější Trojice patří k památkám 
často navštěvovaným v rámci církevní turisti-
ky. Už dva roky je každou sobotu a neděli od 
května do konce října po celý den přístupný 
všem návštěvníkům. Méně už je však známo, 
že je otevřen i během pracovního týdne, kaž-
dé odpoledne od 15 do 18 hodin. A to i nyní  
v zimě.  „Lidé se sem chodí pomodlit, pose-
dět v lavicích, rozjímat. 

Samozřejmě je jich mnohem víc v letních 
měsících, kdy si kostel přicházejí prohléd-
nout také turisté,“ říká asistentka fulnecké 
farnosti Ludmila Erteltová. A tak, pokud 
chcete v klidu rozjímat v nádherném prostře-
dí i vy, případně se jen tak na chvíli zastavit 
v každodenním shonu a vnímat výjimečnou 
atmosféru této sakrální památky, neváhejte! 
Tuto možnost totiž máte pouze do konce 
dubna, než se brány kostela v souvislosti  
s probíhající rekonstrukcí na několik měsíců 
veřejnosti uzavřou. 

- sei -

U příležitosti Světového dne ledvin nabídne 
Nemocnice Nový Jičín 14. března od 11 do 
12.30 hodin bezplatná vyšetření související 
s prevencí onemocnění ledvin. Od 12.30 do 
17 hodin bude k dispozici bezplatná nefrolo-
gická poradna v prvním patře pavilonu inter-
ních oborů. Zájemci si budou moci nechat 
změřit krevní tlak a hladinu krevního cukru, 
stanovit tzv. Body Mass Index, a také požádat 
o chemické vyšetření moči zdarma. V tom-
to případě si ale musejí přinést ranní moč s 
sebou.

Smyslem akce je upozornit na nutnost pre-
vence i včasné léčby ledvinových onemoc-
nění, která se mnohdy dlouho neprojevují, 
přestože ohrožují člověka na životě.

zdroj: Nemocnice Nový Jičín

Chcete navštívit 
kostel Nejsvětější 
Trojice? Možnost 
máte jen  
do dubna!

Bezplatná prevence 
onemocnění ledvin

inzerce 1/5

Sbírka na opravu kostela:
5408067359/0800
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Stavebniny Velman Jerlochovice
rozvoz uhlí i stavebního materiálu do širokého okolí
vlastními vozy (AVIE, FORD, MULTIKÁRA)

Jerlochovice 38, Fulnek

Pondělí - Pátek    

Sobota                 

www.stavebniny-velman.cz

KDE NÁS NAJDETE:

Černé uhlí - vyznačuje se dlouhým rovnoměrným hořením, vysokým

Hnědé OŘECH 1 - uhlí s vyšší výhřevností

Hnědé OŘECH 2 - uhlí určené do automatických kotlů

Pelety BIOMAC   - 6 mm (smrkové) i 8 mm (bukové)

Brikety BIOMAC - z tvrdého i měkkého dřeva (hranaté i kulaté)

Podpalovač BIOMAC - pro krby, kamna, grily a všechny druhy kotlů

NABÍZÍME:

   SLEVA
na všechny druhy uhlí

- suché zastřešené uhlí bez přebytečného odpadu
- možnost telefonických objednávek
- dodání uhlí do 24 hodin
- kvalitní uhlí s vysokou výhřevností
- ověřeno našimi zákazníky
- na našich prodejnách najdete také stavební písky a drtě

stavba hračkou    Fulnek, Brušperk, Bílovec

                   žárem a nízkým podílem síry.
7:00 - 17:00

7:00 - 13:00

info@stavebniny-velman.cz

+420 733 718 490
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